JlomamHasa pa6ora Ne2 (2015)

Problem H21: Il10m0BUTHIN OTEIX

HanuwuTe nporpammy, KOTopas noJiyyaeT B Ka4yecTBe NepBoro aprymeHTa KOMaHAHOM CTPOKK Liesoe
HeoTpuuaTenbHoe Ymcno N B gecatnyHom Buae (He 6onee 2 000 000 000).

[Janee nporpamma nocnegosaTesibHO co3gaeT N cbiIHOBEN U, A0MKAABLIMCH UX 3aBEPLUEHMA, CaMa
3aBepLaetca. Kaxkabiii ouepegHOM CbiH AO/KEH 3aMyCKaTbCA TO/IbKO NOC/Ee 3aBepLUEHMA NpeablayLLero
CbiHa. Ecnu cblH He MoXKeT BbITb 3anyLUEeH, OTLLOBCKUI npoLecc 3aBepiaeTca ¢ kogom 1. Ecam Bce
CbIHOBbA 6bIIM CO34aHbI M 3aBEPLUNANCH, OTLOBCKKUI NpoLecc 3aBepLuaeTca ¢ kogom 0 nocne cmepTu
nocnefHero cbiHa. MNpouecc-cbiH neYyaTaeT cBon pid c NnepeBoLOM CTPOKM Ha CTaHAAPTHbLIN NOTOK
BbIBOAA W 3aBepLUaeTcA.

Ecnun B KOMaHAHOW CTPOKE HET apryMeHTOB WU/IM NepeaaHo He Lesioe HeoTpuLaTe/ibHOe YMCIO,
OTLOBCKMIN NpoLecc coobuaet 06 3Tom Ha CTaHAAPTHbLIN NMOTOK OLWMOOK M 3aBepLIaETCA C KOAoOM 2.

Karkgoe coobuieHne 06 owmnbke B CUCTEMHOM GYHKUMM AOIXKHO BbITb NOAYYEHO NPU NOMOLLM
CTaHAapTHOMN GyHKUMK perror. Kaxkablii NpoLLecc A0JIKEH 3aBEPLUATLCA ABHbIM YKa3aHMEM Koa
BO3BparTa.

Problem H22: Komnmuasuus-1

HanuwwuTte nporpammy, KOTOpas Noay4aeT B KOMaHAHOW CTPOKe Ums ¢aitna c Nporpammoin Ha a3blke
Cwu, 3anycKkaeT KOMMNUAATOPECC, NepeaaBan eMy B KadecTse napameTpa uma storo ¢aina. Ecam
KOMMNUAALMA HeycnewHa, BCE, YTO Hanucaa gcc Ha CTaHAapPTHbINA NMOTOK OWNBO0K, A0NKHAE HanevyaTaTb
Ballla NPOrpamMmma Ha CTaHAapPTHbINA NOTOK OWNBOK M 3aBEPLUNTHLCA C KOAOM BO3BpaTa, C KOTOPbIM
3aBepLunsca gec.

Ecnun nporpamme He NoAanm aprymMeHT, OHa [0/1KHa HanevyaTaTb Ha CTaHA4APTHbIN NOTOK OLWMB0K
coobuweHne Bad arguments v 3aBepLuMTbCA € KOgom 1.

Ecnv HeBO3MOXKHO co3aaTh A0YEPHUIA NpOLLecC, NPOrpamma AO0/IKHA 3aBepLUATbCA C KOAOM 2 U MUCaTb
NPUYMHY OWMOKM Ha CTaHAAPTHbIV NOTOK oWwWNBOK npu nomowm ¢dyHKLmum perror("fork™).

EC/M HEBO3MOXKHO 3aNyCTUTb ECC, A0YEPHUIA NPOLECC AOKEH 3aBEPLIATLCA C KOAOM 2, OTLLOBCKUIA
NPOLLeCC A0/IXKEH 3aBEPLLATLCA C KOAOM 2 1 NevyaTaTb NPUYMHY OLIMBKM NPY NOMOLLU

dyHKUMM perror(“exec"). Kaxapli npoLecc A40NKeEH 3aBepLUaTbCA ABHbIM YKa3aHMeM KoAa BO3BpaTa.
BcA namATb, MCNO/b3yemasn Ballei Nporpammon, A0KHa 6biTb BO3BPALLEHA ONEePaLMOHHOM cucTeme
nepes 3aBepLUeHNeM NPorpaMmmei.

Problem H23: IlepBasi crpoka

Hanuwwure nporpammy, KOTopaAa Noay4YaeT NnepBbiM apryMmeHToOM KOMaH,CI,HOlZ CTPOKM MMA TEKCTOBOTO
d)aﬁna, OTKPbIBAET €ro To/1IbKO ANA YTeHNA, NeYaTaeT Ha CTaH,EI,apTHbIﬁ BblBO/J, €r0 NepBYyHO CTPOKY,
3aKpblBaeT d)aﬁn M 3aBepLllaeTca C Kogom 0. Cumson nepesoaa CTPpOKU He ,El,OﬁaBI'IFIETC‘r'I, €C/i1 ero HeT B
KOHLE CTPOKMU. Echn s KOMaH,CI,HOﬁ CTPOKEe HET aprymeHToB Unun d)al‘;lfl HEBO3MOXHO OTKpPbITb, C006LLI,EHMe



06 3TOM (C yKa3aHWeM NpUYMHbI) AONKHO BbITb pacneyaTaHO Ha CTaHAAPTHOM MOTOKe OLWKMBOK, a
nporpamma Ao/ixKHa 3aBepLInTbes ¢ Kogom 1. Bcs namaTb, MCnosib3yemasn Nporpammoni, AOMKHbI 6bITb
BO3BpalleHa onepaLmMoHHOM cUCTeMe nepes, 3aBeplueHrem nporpammel. Mpeanonaraiite, 4to CTPOKa
MOXET HE YMECTUTbCA LIe/IMKOM B ONepaTUBHOM NamsATH.

Bawelt nporpamme He paspeluaeTca NoAKAYaTh 3arosoBoYHbIN daiin stdio.h.

Problem H24: BHyTpeHHsIs1 COPTHPOBKA

HanuwwuTe nporpammy, KOTopas NoJiydaeT nepsbiM NapameTpomM KOMaHAHOM CTPOKN UMS BUHapHOTO
daiina u3 uenbix umcen (Tvun int). OHa OTKPbIBAET €ro, COPTUPYET COAEPHKMMOE MO HeybbIBaHUIO U
3aBepliaeTca ¢ kogom 0.

Pasmep daiina TakoB, YTO €ro COAEPKNUMOE MOXKET HE YMECTUTHLCA LLeJIMKOM B ONepaTUBHOM NamaTu.
BpemeHHble ¢ainbl UICNoNb30BaTh He paspeluaeTtca. MoagkaoyaTb 3aronoBoYHbIN daiin stdio.h Henb3s.

ECv KOMaHAHaA CTPOKA He COAEePKMT NapaMeTPOB, NPOrpaMmma A0/1XKHa nevyaTaTtb CTPOKy Bad
arguments Ha CTaHAAPTHbIN NOTOK OWMBOK M 3aBepLIaThCA C Kogom 1.

Ecniv KomaHaHaA CTPOKa COAEPKUT NapamMmeTp, HO ¢ainal HEBO3MOKHO OTKPbITb B HYXKHOM pPeXume,
nporpamma A0/1XKHa neyataTtb CTPOKY, COBMNaatoLyto ¢ coobueHmem, reHepmpyembiM CTaHAAPTHOM
dyHKUMel strerror, Ha CTaHAAPTHbIMA NOTOK OWKMOOK 1 3aBepLUaeTca C Kogom 2.

Ecnn KomaHAHasA CTPOKa coAep KMT napameTp, Gaitn OTKPbIBAETCA B HYXHOM pPeXume, HO ero
COAEPKMMOE HEKOPPEKTHO (Hanpumep, NOTOMY YTO B HEM HET LLe/I0ro YMCAa LLe/biX Yncen), To
nporpamma nuuiet cTpoky Invalid contents Ha cTaHAaPTHbIN NOTOK OLWIMBOK M 3aBEPLLAETCA C KOAOM 3.

Bca namATtb, cnonb3yemas I'IpOI'p&MMOVI, AO0/KHa 6bITb BO3BpalleHa OI'IepaLI,MOHHOﬁ cucreme nepep
3aBeplieHnem nporpammsl. [Mporpamma JONXKHA BCeraa ABHO 3aBepLuaTbCA C YKa3aHUem Koga
BO3BpaTa.

MpumeyaHue: "Ctpokoin" npu BbiBOAE Ha3biBaeTcA OO0 TEKCT, He coAepKalLmii CMMBO1a NepeHoca
CTPOKM, NOC/Ie NeYaT! KOTOPOTro KYpCop NEPEXOAMUT HA HOBYHO CTPOKY.

Problem H25: Henmycrblie cTpoku

Hanuwwute nporpammy, KOTopas Noay4YaeT NepBbiM NapaMeTPoOM KOMaHAHOM CTPOKM MMSA TEKCTOBOTO
¢daiina, oTKPbLIBAET €ro 1 No 3aBepLUEHNN NPOrpaMMbl B 3TOM daline yaaneHbl Bce NycTble CTPOKMU.
OcTanibHble CTPOKM AOJIKHbI OCTaTbCA 6e3 M3meHeHuI. Mpu 3TOM Nporpamma 3asepLuaeTcs ¢ Kogom 0.

Pasmep daitna Takos, YTO €ro cogeprKMmoe 1 tobas 13 ero CTPOK MOXKET HEe YMECTUTLCA LEIMKOM B
onepaTMBHOM NamaTh. BpemeHHble $aiibl CNosb30BaTh He paspellaeTca. MoaKNtoYaTb 3aro/10BOYHbIN
daiin stdio.h n ncnonbsosatb PpyHKUMIO System He pa3peluaeTca.

Ecnv KOMaHZHaA CTPOKA He COAEPKUT MapamMeTPOB, NPorpaMmma A0JXKHa neyaTaTb CTPoKy Bad
arguments Ha CTaHZAPTHbIN NOTOK OLWMOOK M 3aBepLIATLCA C Kogom 1.

ECcv KOMaHAHanA CTPOKA COAEPKUT NapameTp, HO $halin HEBO3MOMKHO OTKPbITb B HYXKHOM peXKuMme,
nporpamma Ao/1XHa nevyataTtb CTPOKY, reHepupyemyto CTaHAapTHON GyHKUMeN strerror, Ha
CTaHAAPTHbIN NOTOK OWMBOK M 3aBepLLIaTLCA C KOAOM 2.



BcA namATb, UCNo/ib3yemas NporpaMmmoi, AoXKHa 6bITb BO3BpaLLeHa OnepaLyMoHHO cucteme nepeg
3aBepLueHMem nporpammsl. Mporpamma 4o1KHA BCErga ABHO 3aBepLUAThCA € YKasaHMeM Koaa
BO3BpaTa.

MpumeyaHune: TEKCTOBbIM dann pasbusaeTcs cMMBONAMM NepeBoa CTPOKM HA CTPOKKU. Ecan daiin
3aKaH4YMBaETCA Ha CMMBOJ MEPEBOAA CTPOKM, TO CYUTAETCA, UTO NOC/E HEro HEeT CTPOKM. lMpwu BbIBOAE
CTpOKa 0653aTeNbHO 3aKaHYMBAETCA CUMBOJIOM MepeBoaa CTPOKM.



